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Energiklagenævnet modtog den 20. september 2017 en klage ved gyldig fuld-

magt fra Boligselskabet Viborg på vegne af X (herefter benævnt klager), der 

klagede over Energinet.dk´s afgørelse af 31. juli 2017. Ved afgørelsen meddel-

te Energinet.dk afslag på, at der kunne opnås nettoafregning for det elprodu-

cerende anlæg på ejendommen beliggende på X.  

 

Energiklagenævnets afgørelse 

Energiklagenævnet afviser klagen over Energinet.dk’s afgørelse af 31. juli 

2017.  

 

Sagens baggrund og en nærmere begrundelse for Energiklagenævnets afgø-

relse fremgår nedenfor. 

 

Sagens baggrund 

Den 30. november 2016 anmodede klager om nettoafregning for det pågæl-

dende solcelleanlæg.  

 

Den 31. juli 2017 traf Energinet.dk afgørelse om afslag på klagers anmodning 

om nettoafregning for det elproducerede solcelleanlæg på ejendommen X. Af-

slaget blev begrundet med, at projektet ikke var påbegyndt efter den 20. no-

vember 2012 og inden den 23. september 2015 i henhold til nettoafregnings-

bekendtgørelsens § 231.  

 

Boligselskabet Viborg har den 20. september 2017 på vegne af klager, rettet 

henvendelse til Energinet.dk, med henblik på at påklage Energinet.dk’s afgø-

relse af 31. juli 2017. Idet Energinet.dk ikke er rette klageinstans, blev klagen 

videresendt til Energiklagenævnet.  

 

 

 

 

                                              
1 jf. Bekendtgørelse nr. 999 af 29. juni 2016 om nettoafregning for egenproducenter af elektrici-
tet.  

Til:  

 Boligselskabet Viborg 

 Energistyrelsen 

 

 

 

 
Sendes pr. e-mail til ovenstående 
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Klagers synspunkter og bemærkninger 

Klager har navnlig anført følgende synspunkter i relation til den sene frem-

sendelse af klagen: 

 

 Boligselskabet Viborg har ved e-mail af 24. juli 2017, kl. 11:47, rettet 

henvendelse til Energinet.dk med henblik på status af sagen. Denne 

dato for henvendelse ligger forude for Energinet.dk’s afgørelse.  

 

 Energinet.dk træffer afgørelse i sagen den 31. juli 2017. Dette bliver 

Boligselskabet Viborg først bekendt med på et senere tidspunkt.   

 

 Ved e-mail af 11. september 2017, kl. 12:47, oplyser Energinet.dk, ved 

en fejl, at sagen som vedrører X stadig, ligger under behandling.  

 

 Ved telefonisk samtale den 17. november 2017, retter Energiklage-

nævnet henvendelse til Boligselskabet Viborg med henblik på, at un-

dersøge hvilken dato klagerne modtog afgørelserne dateret den 31. juli 

2017. Boligselskabet Viborg oplyser, at de ikke ved, hvornår klager 

skulle have modtaget afgørelsen fra Energinet.dk, men at der nok ikke 

var tale om forsinkelse. 

 

 Energiklagenævnet retter telefonisk henvendelse til Energinet.dk den 

24. november 2017, for at få belyst hvornår klagen ved en fejl blev 

modtaget hos Energinet.dk. Energinet.dk oplyser, at de modtog klagen 

den 20. september 2017.  

 

 Boligselskabet Viborg står uforstående overfor afgørelsen, idet det 

fremhæves, at der er tale om afslag på to ud af tyve anlæg, som både 

er opført i samme etape og hvor ansøgningerne er udfyldt og afsendt 

på samme tidspunkt.  

 

Retsgrundlaget 

Retsgrundlaget fremgår af bilag til denne afgørelse. 

 

Energiklagenævnets begrundelse for afgørelsen 

Det fremgår af nettoafregningsbekendtgørelsen § 17, stk. 2, at en klage over 

Energinet.dk’s afgørelse til Energiklagenævnet efter § 17, stk. 1, skal indgives 

skriftligt inden 4 uger efter, at afgørelsen er meddelt.  

 

Afgørelsen må i denne forbindelse anses for at være meddelt på det tidspunkt, 

hvor meddelelsen om afgørelsen er kommet frem til klager. 
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Boligselskabet har til Energiklagenævnet den 17. november 2017 oplyst, at 

afgørelsen blev modtaget pr. brev, men at der ikke kunne indhentes informa-

tion om, hvilken konkret dag klager, skulle have modtaget afgørelsen. Energi-

net.dk blev i denne forbindelse kontaktet telefonisk den 17. november 2017, 

hvori det blev bekræftet, at afgørelsen blev afsendt fra Energinet.dk den 31. 

juli 2017. 

 

Til brug for afgørelsen lægger Energiklagenævnet herefter til grund, at klager 

hvert fald har modtaget afgørelsen senest 5 dage efter afsendelsen. Klagefri-

sten på 4 uger udløber derfor senest ved kontortids ophør den 4. september 

2017. 

 

Klagen fremsendes den 20. september 2017, til Energinet.dk. Idet Energi-

net.dk ikke er rette klageinstans, blev klagen oversendt til Energiklagenæv-

net. Klagefristen er således overskredet med 16 dage.  

 

Energiklagenævnet kan på baggrund af uskrevne forvaltningsretlige regler se 

bort fra en fristoverskridelse (oprejsningsbevilling), såfremt der foreligger sær-

lige forhold.  

 

Ved telefonisk samtale den 17. november 2017 mellem Boligselskabet Viborg 

og Energiklagenævnet, har Boligselskabet Viborg oplyst, at klager på bag-

grund af alderdom og personlige forhold har været forsinket i at henvende sig 

til Boligselskabet Viborg, som i den foreliggende sag repræsenterer klager. 

 

Energiklagenævnet finder efter en konkret vurdering ikke, at der foreligger 

sådanne særlige forhold i denne sag. Nævnet lægger i den forbindelse særligt 

vægt på, at klager siden den 4. august 2017 har været bekendt med Energi-

net.dk’s afgørelse og har haft tilstrækkelig tid til at påklage afgørelsen senest 

den 4. september 2017.  

 

Der er heller ikke i øvrigt for Energiklagenævnet fremlagt undskyldende om-

stændigheder, der kan begrunde at der ses bort fra fristoverskridelsen.  

 

Energiklagenævnet afviser derfor klagen. 
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Energiklagenævnets afgørelse  

Energiklagenævnet afviser klagen over Energinet.dk’s afgørelse af 31. juli 

2017.  

 

Afgørelsen er truffet i henhold til § 17, stk. 1, i bekendtgørelse nr. 999 af 29. 

juni 2016 om nettoafregning for egenproducenter af elektricitet, jf. elforsy-

ningslovens2 § 89, stk. 1. Afgørelsen kan ikke indbringes for anden admini-

strativ myndighed.  

 

Energiklagenævnets afgørelse er truffet af nævnets næstformand, jf. § 6, stk. 

1, jf. § 3, stk. 2 i bekendtgørelse nr. 664 af 19. juni 2006 om forretningsorden 

for Energiklagenævnet.  

 

Søgsmål til prøvelse af afgørelser truffet af Energiklagenævnet efter elforsy-

ningsloven eller de regler, der udstedes efter loven, skal være anlagt inden 6 

måneder efter, at afgørelsen er meddelt den pågældende. Er afgørelsen offent-

ligt bekendtgjort, regnes fristen dog altid fra bekendtgørelsen, jf. elforsynings-

lovens § 89, stk. 7.  

 

Afgørelsen offentliggøres i anonymiseret form på Energiklagenævnets hjem-

meside i henhold til persondatalovens regler herom.  

 

 

På Nævnets vegne 

 

Peter Ulrik Urskov 

Nævnsformand 

 

 

/Elisa Dudu Özcan 

Fuldmægtig, cand. jur. 

 

 

 

 

 

                                              
2 Jf. lovbekendtgørelse nr. 418 af 25. april 2016 om elforsyning med senere ændringer 
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Uddrag af bekendtgørelse nr. 999 af 29. juni 2016 om nettoafregning for egen-
producenter af elektricitet:  
 

[…]  

 
§ 17. Energinet.dk's afgørelser om, hvorvidt betingelserne for nettoafregning er opfyldt og 
om nettoafregningens størrelse, kan ikke påklages til anden administrativ myndighed end 
Energiklagenævnet.  
Stk. 2. Klage efter stk. 1 skal være indgivet skriftligt, inden 4 uger efter at afgørelsen er 
meddelt.  

Stk. 3. Øvrige afgørelser efter denne bekendtgørelse kan ikke påklages til anden administra-
tiv myndighed.  

 […] 

 

 

 

 


